

这一家人为何反复集体中毒 市中医院多学科合作解谜题:误用杀虫剂

记者 李梦楚 通讯员 祝凯

本报讯 8月底,一中年女性患者住进了市中医院消化内科。这起看似普通的中毒病例,却引起了科室人员的热烈讨论,也引起了科主任陈明彤的高度重视。原来,这名患者的3个儿子自今年5月起已多次因类似病症(腹痛、恶心呕吐、肢体麻木乏力等)反复住院。为何家庭集体性中毒?进食有毒物质?遗传病?传染病?一连串问号涌上大家心头。

5月,三兄弟刚入院时,陈明彤就邀请了市中医院院长、心血管内科专家应志敏及内分泌科、急诊科、血液科等多个科室主任联合会诊。起初,专家团怀疑三兄弟是因为进食了有毒物质导致中毒,但他们的父亲坚决否认家中有毒物。

三兄弟经治疗后病情很快好转。

为了患者一家的安全着想,应志敏还是提议患者家属报警,排查潜在毒源,但患者一家考虑到疾病既已治愈,未进一步追查。

没想到短短数月,这家人又多次发病。陈明彤召集科内医生系统梳理他们历次就诊资料后,再次邀请多学科专家联合会诊。该院消化内科医生还在征得患者同意后,到患者家中实地查访,根据房屋结构、患者反馈等快速整理出一份调查报告表。

经过系统分析和探讨,专家团排除了患者血液系统、泌尿系统及消化系统原发疾病的可能,也排除了遗传病和传染病的可能性。应志敏综合各科主任观点,并结合消化内科提供的调查报告,最终考虑患者一家发病为中毒所致,中毒方式并非之前怀疑的食源性中毒,而是吸入性中毒。

原来,自四五月份天气转暖后,患

者家中出现较多小飞虫。于是,家主买了一种不明杀虫粉末,隔阵子就会拿出来泡成水剂在客厅喷洒。售药老板说这种粉末很安全,不会对人体造成伤害,以至于患者一家都未把它当作毒药。但追溯患者一家每次发病时间,恰巧都在喷洒这种药物之后。消化内科医生到患者家中查访时距离最后一次喷药已经过去四五天,依然感觉鼻咽部刺激不适,这才找到了毒源。

这起扑朔迷离的反复集体中毒谜题最终在市中医院团队的不懈努力下水落石出。遗憾的是,医生最终未能获得杀虫剂的成分信息,难以明确评估该药对身体的危害以及对应的解毒方法。所幸,常规解毒治疗效果尚可,如今患者一家经过精心治疗已经顺利出院。医生再次提醒,误用杀虫剂可能伤人甚至害命,应谨慎对待生活中的危险物品。

老年健忘症 会变成痴呆吗

通讯员 吴能丽

有一种病,随着时间流逝,慢慢忘记了时间、地点、烦恼,忘记了朋友、家人,甚至忘记了自己,这就是大家说的老年痴呆。

对于这种病,很多人并不陌生,生活中也会听到类似的玩笑话:记性这么差,我是不是得老年痴呆了,我刚才想干吗来着,一转身就忘记了,我这烂记性,真不知道以后会不会得老年痴呆。

生活中,随着年纪增长,几乎每个人都会有这样的忧虑,特别是50岁以后,感觉各方面力不从心、状态不好时,有些人就会开始担心自己是不是得老年痴呆或会不会变成老年痴呆。那么,我们该如何区别老年痴呆与健忘呢?可以从以下几个方面来区别:

1.一般健忘者只是遗忘事情的某一部分,经人提醒就会想起,而老年痴呆患者则经过反复提醒也回忆不起来。健忘者担心自己会忘记,采用记笔记、备忘录、主动请人提醒等方式弥补,甚至主动就医来解决问题,而老年痴呆者往往不承认自己记性不好,不肯就医。

2.一般健忘者对时间、地点、人物关系和周围环境的认知能力丝毫未减,而老年痴呆患者时常会丧失识别周围环境的能力,这也是老年痴呆患者容易走丢的原因。

3.一般健忘者日常生活能力比较好,而老年痴呆患者会逐渐丧失日常生活能力,他们不只是记性不好,而是全面的功能减退。

不过,区别良性健忘和老年痴呆症,对老百姓来说,还是比较困难的。如果发现老人爱忘事,最好带他们到医院的神经科、精神科或老年病科看看比较妥当。虽然目前对于老年痴呆这个疾病尚无治愈的方法,但好在这个疾病不是一蹴而就的,早期可以通过药物及综合干预来改善患者的认知功能和行为障碍,提高日常生活能力,延缓疾病进展。



校园画展

新学期伊始,永康六中举办美术作品展,为全校师生提供了一个接触艺术、亲近艺术、提升艺术素养、感受艺术魅力的平台。一些新生被学校独特的艺术氛围吸引,纷纷驻足欣赏、品评。

通讯员 吴迪 摄

“互联网+义务教育”共享课堂携手教研 永康四中与花街初中开展“历史与社会”学科同步课堂活动

通讯员 金英蕾

本报讯 15日上午,随着历史与社会学科的开课,拉开了永康四中和花街初中2020学年“互联网+义务教育”同步课堂教学展示系列活动的序幕。

永康四中校长周锦山带头上公开课《秦始皇开创大一统基业》。他以秦始皇的诗歌朗诵引入,教学重难点突出,让学生了解到秦始皇在秦统一的

过程中以及巩固统一过程中起到的非同凡响的作用。他巧妙的课堂流程设计,一下子激发了学生的求知欲望,大家争相举手回答问题。

第二节是由童炜老师执教的八年级历史与社会上册《综合探究 对比早期区域文明间异同》。童炜从课题入手,和学生一起找出本课的关注点,指向性明确。课堂各环节设置紧凑、环环相扣,时时关注花街初中学生

反应,课堂氛围热烈。

课后,两位老师就这堂课的构思、教学设计进行说课和反思。

我市历史与社会、道德与法治教研员应进老师进行评课,指出两堂课紧密围绕学科核心素养,理清历史脉络,培养了学生的历史意识。同时他也希望在今后的教学中,两校的社会老师能更认真地钻研教材,调动学生的学习积极性,把社会学科内容讲好。

民主小学开展消防演练

通讯员 万凌波

本报讯 14日晚,民主小学开展消防演练,专门邀请居安消防辅导员裘教官作了一场接地气又妙趣横生的消防知识讲座。

裘教官通过现场图片、视频和一个个真实惨痛、发人深省的火灾案例,生动地讲述了火灾的危害性,深入剖析了火灾发生的原因。

讲座结束后,裘教官和教师互动,让教师们亲自体验灭火器的使用方

法。看一看,上下颠倒摇一摇,拔保险销握紧喷嘴,教师心里默念口诀,来到操场空旷处,在裘教官指导下,学会了用干粉灭火器灭火。

此次培训,提高了该校全体教职工的消防意识和自防自救能力。

招标公告

五金城市场区营业房屋面防水补漏工程项目,项目总面积约3000平方米,根据有关法律法规规定,拟向社会公开招标。特定条件:要求具有防水防腐保温工程专业承包叁级及以上资质的企业。

- 1.报名时间:2020年9月17日至9月19日止(8:30-17:30)
 - 2.报名资料:(1)企业营业执照;(2)资质证书;(3)法人代表授权委托书;(4)法人代表或受委托人身份证。
 - 3.报名地点:五金城集团办公大楼三楼6316室(永康市五金北路277号)
- 联系电话:0579-87071575、392910

注销清算公告

永康市阿雅文化艺术培训中心因培训性质变更,经主管部门同意,原永康市阿雅文化艺术培训中心注销,重新注册后新公司为永康夏深耕书法培训有限公司,原永康市阿雅文化艺术培训中心于2020年9月6日经理事会决议,决定终止经营注销培训部,并成立清算组。请各债权人自本公告之日起45天内,凭有效证据向本中心清算组申报债权,逾期不报视为自动放弃。

清算组联系地址:永康市教育局职教教科
联系电话:0579-87101246

永康市阿雅文化艺术培训中心清算组
2020年9月16日

公益 心晴 支持热线

13588612320(739320)

24小时开通